



从绥芬河到满洲里 边境城市打响防输入“保卫战”

绥芬河、满洲里等地出现的新情况，再次提醒人们，在“外防输入、内防反弹”的关键阶段，防控疫情不可松懈。

□记者 | 应琛

一组数据对比，直观地说明了黑龙江如今面临的巨大压力——根据国家卫健委网站4月13日通报，4月12日0—24时，31个省份和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例108例，其中98例为境外输入病例，10例为本土病例（黑龙江7例，广东3例）。湖北无新增确诊病例，现有确诊病例244例（武汉243例）。

另据黑龙江省卫健委网站消息，截至4月12日24时，黑龙江省现有境外输入确诊病例246例，全省累计现有确诊257例。

由此，黑龙江省现有确诊病例数已超过湖北省现有确诊病例数。边境小城绥芬河则因处于黑龙江省境外疫情输入的“暴风眼”，从而成为全国关注的焦点。

而在另一东北边城，中国最大陆路口岸所在地，内蒙古满洲里市这些天也出现了危险苗头。据内蒙古卫健委官网通报，截至4月13日7时，呼伦贝尔市代管的满洲里市累计境外输入新冠肺炎确诊病例71例、疑似病例11例。

由于从俄罗斯入境人员骤增、检验检疫能力超过极限，绥芬河口岸于4月7日人员通道临时关闭。4月8日20点，内蒙古满洲里口岸人员通道因同样原因临时关闭。至此，中国驻俄罗斯大使馆宣布，据他们

从中俄两国有关主管部门获悉，中俄陆路边境口岸人员通道目前已全部临时关闭。

绥芬河、满洲里等地出现的新情况，再次提醒人们，在“外防输入、内防反弹”的关键阶段，防控疫情不可松懈。

绥芬河求援

4月10日，绥芬河在连日降雪后，气温回升，天空放晴。但大街上，几乎看不到行人。某社区门口，志愿者正在关卡点站岗执勤，每一

位进出者都要登记、扫健康码，并接受体温检测。

直至3月30日，绥芬河的累计确诊人数始终是0。但平静在4月被打破，从陆路口岸入境的人，大多都有着相似的回国路径，从莫斯科飞到符拉迪沃斯托克，再坐大巴到绥芬河口岸回国。

绥芬河，这座总人口仅7万的边境小城，辖区面积虽然只有460平方公里，却拥有长达27公里的边境线和一座有着百年历史的边境口岸。由于其特殊的地理位置，中俄边贸历史变迁几乎都浓缩在这座小城的发展史上。

下图：绥芬河市人民医院，只接收无症状感染者。

